

и темпы. Но так ли? Показатели возросли... Но за счет рядового посева. 30 мая около половины кукурузоводов сеяли без проволоки.

На первой ферме из восьми сажалок семь было занято на рядовом севе.

Бригадир первой фермы А. Ф. Гращенко пытался доказать, что квадраты получить невозможно.

Но кукурузоводы Соболевский и Добротинов опровергают этот довод. На большей части полей квадраты получать можно.

Вся беда в том, что здесь медленно готовят землю, нет должной организации труда, боевого соревнования. Агроном, он же комсорг фермы, Петр Лукьянов за качеством почти не следит. Только поэтому СЕВ ВЕДУТ ПО НЕПРИКАТАНОЙ ЗЕМЛЕ, предпосевную обработку производят КУЛЬТИВАТОРОМ С ТУПЫМИ ЛАПКАМИ на глубину 5—7 сантиметров вместо 15. Выбели на поле кукурузоводы свои агрегаты. Хватились, а диски не соответствуют норме высеивания. Два дня агрегаты простояли. Все это механизаторы могли бы сделать заранее, если бы агроном проверил готовность к работе сажалок.

Так под боком главного агронома И. Ф. Надеева творят безобразия руководители первой фермы. Видимо, давно к ним надо было предъявить повышенные требования!

Еще хуже положение на третьей ферме. Здесь из 1000 гектаров посеяно около 600. Ежесменная выработка на сажалку не превышает 10 гектаров при норме 12. В последние дни часть сажалок перевели на двухсменную работу, но и это пока мало помогает. Очень часто простояивает техника из-за поломок. 30 мая из восьми сажалок четыре не работали. Почти здесь тоже не прикатывают.

Не все благополучно на этой ферме с дисциплиной. Помощник бригадира по механизации Конев пьянствует, не контролирует выполнение графика техуходов. Не отстают от него трактористы Александр и Иван Павловы. Они днем пьют, а техника простоят, Василий Пашин работал на тракторе без поддона воздухочистителя. Вся грязь попадала в двигатель. Итог таков: поршневая система вышла из строя.

Бригадир И. Салагаев плохо следит за подготовкой почвы. Бесконтрольность и погоня за гектарами привели к тому, что кукурузоводы сеяли по необработанной почве. Бросали семена в сорняки и в кучи соломы. Безусловно, здесь ждать урожая нечего.

Не слышно на этой ферме слова агитатора, не видно плакатов и лозунгов, бездействует редакция, итог работы механизаторов, не подводятся. Есть на ферме мастера своего дела. Братья П. И. и Ф. И. Воробьевы добиваются высокой выработки и получают точные квадраты. Но об их опыте большинство кукурузо-

прокультивировали в агрегате боронами и прикатали. Техника на этой ферме работает без простоев.

Высоких показателей на севе кукурузы добивались агрегаты, где сеяльщиками А. Гвоздев и Ф. Гущенко, трактористами И. Салагаев и А. Федотов. Они доводили выработку до 200 процентов.

Качество работы отличное. Хорошо трудился в эту весну молодой кукурузовод П. Маленков. Успех на этой ферме не пришел сам.

Все дело здесь в организации труда. Партийная организация, управляющая фермой Н. М. Вавилин, агроном Р. Е. Григорьевская сумели правильно расставить людей, создать необходимое напряжение в работе, добиться четкого выполнения каждой сажалкой смешенного задания.

Партком и дирекция совхоза не обобщили опыт организаторской работы второй фермы, не подумали научить так же работать и других руководителей. Идет сев кукурузы, а отдельные партийные группы и первичные организации не стали авангардом в борьбе за строгое выполнение агротехнических планов. Вот где кроются причины затягивания полевых работ в совхозе «Рассвет».

В. ВОЙТОВИЧ, К. АГЛИУЛИН, члены районного штаба «Комсомольского проектора».

В. КОРАБЛЕВ, корр. газеты «Ленинское знамя».

быстро, но и качественно,—говорят о механизаторах управляющий фермой т. Вавилин.—Квадраты у них получаются отличные.

Маяками считают кукурузоводов Гущенко и Гвоздева в деревне Кулебакино за их труд.

И это самая большая похвала. (НАШ КОРР.).

«Трудармейский»	89,7	102,2	70,6	100,0	60,7
«Карагайлинский»	72,6	105,4	55,6	84,5	27,4
КОЛХОЗЫ:					
Им. Ильича	92,6	103,1	100,0	100,0	79,4
«Сибирь»	89,4	122,6	70,0	104,3	43,9
«Россия»	89,8	110,0	90,0	31,2	53,8
«Кузбасс»	89,8	102,8	100,0	106,0	48,2
Им. 21 партсъезда	99,7	106,8	100,8	100,0	103,5
«Правда»	85,3	105,0	98,0	92,8	60,7
По управлению	83,2	104,0	93,6	87,0	47,2

Из опубликованной сводки видно, что только колхоз имени 21 партсъезда успешно справился с севом кукурузы, другие же хозяйства сильно отстают. В сельхозартели «Кузбасс», например, чтобы выполнить план, надо еще сеять более 300 гектаров. Здесь крайне низкая производительность кукурузосажалок.

Очень плохо, с грубейшими нарушениями агротехники ведет сев совхоз «Рассвет».

Запоздание с севом кукурузы ведет к недобору урожая. Кукурузосажалки должны работать весь световой день.

Хорошо трудится на весенне-полевых работах тракторист совхоза «Родина» Николай Королев. Каждую смену он перевыполняет нормы при хорошем качестве.

НА СНИМКЕ: Н. Королев вносит удобрения.



НАШИ МАЯКИ

ПРАВОФЛАГОВЫЕ

Эту полосу нельзя пахать. Сильно запыреена. Если пахать, то наполовину норму сбивляйте,— говорили трактористы управляющие фермой Лотову.

Лотов обратился к трактористам из совхоза «Рассвет», прибывшим сюда на помощь.

Раз надо это поле пахать — сделаем,— сказал Анатолий Кононов. — Как, друзья?

Ничего из вашей затеи не получится. Наковыряете за смену трактором гектара два, а то и меньше,— высказался один из трактористов третьей фермы.

Но рассветовские механизаторы не пошли на попятный. Трудности они предвидели, знали, что этот участок нелегко будет пахать.

Четыре мощных ДТ выехали на полосу. Механиза-

торы осмотрели массив, еще раз отрегулировали плуги, поставив их на нужную глубину. Тяжело идет по запыренному полю трактор, приходится вести его только на первой скорости. Но механизаторы не струсили. Правда, до сменной нормы не дотянули, но поле вспахали так хорошо, что, принимая его, бригадир Арютин удивился.

— Не думал я, что вы на такую глубину вспашете эти шестьдесят гектаров. Молодцы! Качество ставлю в учетных листах как отличное.

Похвалил рассветовских механизаторов и управляющий фермой, и главный агроном совхоза.

На самых трудных массивах приходилось пахать рассветовским трактористам. На одном массиве даже не была убрана картофельная ботва. То и дело забивало плуги. Часто останавливались, с трудом вытаскивали

из-под рамы спрессованную ботву.

С первых дней восьмидесяти рассветовских механизаторов стали примером. При норме 5,9 га в смену каждый пахал по 8—10 гектаров, а качество, как правило, принималось с оценкой отлично.

Рассказывают такой пример. На одной полосе работали рассветовские механизаторы и местные. Первые все четверо перевыполнили норму при высоком качестве, а свои не только не спрашивали с нормой, но бригадиру пришло забраковать их работу. 27 мая четыре тракториста из совхоза «Рассвет» за ночь вспахали 30 гектаров, а местные (тракторов было столько же) — только семь га.

— Не дорожат здесь временем,— говорит тракторист из совхоза «Рассвет» Михаил Пестерев.— Работаем мы

окончание на 2 стр.

Товарищи Фидель Кастро Рус и Никита Сергеевич Хрущев выехали в Тбилиси

СОЧИ, 31 мая. (ТАСС). Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Советского Союза Н. С. Хрущев отбыли с места отдыха из района Сочи в столицу Грузии — город Тбилиси.

Продолжая свой отдык, товарищ Фидель Кастро Рус предполагает за эти дни ознакомиться с достопримечательностями Советской Грузии и других мест Кавказа.

Окончание. Начало на 1 стр.
рядом. Выехали, например,
ночью на пахоту и
не останавливаем
машины до семи часов утра, а вот грамотеинские нередко выезжают с борозды в пять утра и едут на полевой стан. Вторая смена начинает работу не раньше девяти, а то и в десять. Механизаторы дома noctуют.

Восемь трактористов из совхоза «Рассвет» прибыли на третью ферму вечером 18 мая, а на следующий день с утра четыре машины приступили к работе. Дружный коллектив. Как говорится, один за всех, все за одного. 25 мая у одного трактора вышла из строя коробка передач. Повезли ее на центральную усадьбу совхоза «Моховский». Привезли коробку к вечеру, когда была пересмена. Все восемь трактористов помогли собрать узел за какой-нибудь час.

Умеют дорожить временем рассветовские механизаторы. Ночью у тракториста Владимира Марочкина вышел из строя плуг. Пришлось ехать за восемь километров на полевой стан. До смены оставалось не более двух часов. Другой бы стал отдыхать, но Марочкин заменил плуг и снова приступил к пахоте.

В этом дружном, трудолюбивом коллективе есть заме-

НАШИ МАЯКИ

ПРАВОФЛАГРОВЫЕ

чательная черта — коллектилизм. Пашут они друг за другом.

— А как можно выявить бракодела? — спросил я Анатолия Кононова.

— Брака у нас не бывает. Но, если кто по оплошности допустит, то за это отвечает вся смена. Краснеть бы пришлось не одному, а всему коллективу, — поясняет Анатолий.

И не только это. Заботок у них идет в общий котел. Не работал тракторист два — четыре часа из-за поломки, его в смене засчитывают как работающего, причем норму за него тоже выполняют сообща.

Или вот пример. На общественное питание рассветовские механизаторы не обижались. Но были случаи, что вечером не оставалось супа, а иногда не было хлеба.

Можно было предъявить серьезный счет руководителям фермы. Кое-где в таких случаях даже не выезжают на полосу. Но восемь дружных, трудолюбивых механизаторов временным неурядицам не придавали значения и даже не напоминали об этом.

...Их восемь. Трудно кого-то выделить, называть отдель-

но. Все они заслужили большую похвалу. Иван Федотов, Анатолий Кононов, Владимир Марочкин, Дмитрий Шачнев, Николай Сидоркин, Михаил Пестерев, Иван Чекрыжов, Алексей Сысоев выполняли сменную норму на 120—180 и более процентов с отличным качеством. В последние дни пахал каждый за смену до четырех при норме 5,9.

У Николая Сидоркина и его сменщика Ивана Федотова перед отъездом домой забарахлил трактор. Надо было ставить на капитальный ремонт. Пришлось ехать в родные места. Заправлена машина. Но как им не хотелось покидать своих товарищей, а главное — они видели, что у грамотеинцев еще много надо пахать.

— Молодцы. Поработали вы очень хорошо. Спасибо вам, — с теплотой провожал бригадир грамотеинской бригады Сидоркина и Федотова. — Вы не только сами хорошо потрудились, но показали нашим, как надо работать, как можно умело эксплуатировать технику.

Тепло проводили грамотеинцы прибывших на помощь механизаторов. Можно с уверенностью сказать о них, что и дома, на своей шестой ферме, они еще не раз проявят трудовой геройзм.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

Мы — шефы

Во второй четверти в нашем классе стало 12 комсомольцев. На классном собрании решили распространять книги и собирать металлический лом. Таня Аксенова — секретарь нашей комсомольской организации — предложила взять шефство над яслими. Поддержали ее не все сразу. Некоторые говорили, что не знают что там делать, не умеют играть с детьми. Первыми пошли Нина Кружилина и Юля Кузьмина — они и потом все время добросовестно посещали ясли. Им, конечно, понравились ребятишки. Ходили по два человека, каждый день к 4 часам. В это время наши подшефные просыпались. Их нужно было одеть, помочь накормить и вымыть.

Для того чтобы детям было интереснее, брали листок бумаги и рисовали морковку или яблоко, кубик или шарик, раскрашивали, а потом спрашивали: «Какой шар?», «Какая книга?». Часто читали книжки.

После каждого посещения целыми переменами только и разговаривали о том, кому нравится больше Маринка, а меньше Ирочка или почему вчера Вова был кислый, а Миша стоял в углу. На общешкольной линейке нам, девочкам 8 «в» класса, была объявлена благодарность. Для нас это, конечно, был сюрприз.

Сейчас весна. Мы начали сдавать экзамены, но своих малышей не забываем. Мы поможем посадить для них цветы, а мальчишки сделают качели.

Светлана ЗИМА,
комсогр 8 «в» класса.

СВОДКА

о выполнении полугодового плана сдачи и продажи государству мяса, молока и яиц на 1 июня с. г.

В первой колонке показан процент выполнения мяса, во второй — молока, в третьей — яиц.

Совхозы:

«Пермяковский»	74,3	66,0
«Моховский»	141,1	84,2
«Бачатский»	195,2	65,5
«Родина»	119,1	75,6
«Горскинский»	105,0	53,8
«Рассвет»	115,1	69,6
«Салаирский»	209,6	49,4
«Трудармейский»	121,7	71,4
«Карагайлинский»	151,0	63,8

Колхозы:

Им. Ильича	96,3	63,6
«Сибирь»	160,3	69,3
«Россия»	141,3	76,5
«Кузбасс»	97,3	63,3
Им. 21 партсъезда	89,0	77,5
«Правда»	124,0	58,7
По управлению	134,2	66,9

Всего лишь 30 дней осталось годовой план продажи молока для выполнения плана сдачи и здесь не выполнен и на 60 процентов. За месяц надо сдать более тысячи центнеров молока, в день — не менее 54 центнеров, сдают же только 19.

И это не удивительно. Лишь недавно здесь начали круглосуточную пастбищу коров, пастбища не закреплены за пастухами, а доярки не имеют представления о том, сколько им надо доить первого июля.

Колхоз «Правда» — не исключение. Очень плохо ведут сдачу и продажу молока совхозы «Горскинский», «Салаирский», сельхозартель «Кузбасс» и другие хозяйства.

Месяц — короткий срок. Чтобы выполнить полугодовой план, надо организовать круглосуточную пастбищу коров, иметь хорошие водопои, на пастбищах иметь соль, а главное — создать среди доярок и пастухов напряжение.

Многие хозяйства из рук вон плохо справляются с выполнением плана сдачи и продажи яиц. Особенно отстает с этим сельхозартель «Россия». Здесь очень низка яйценоскость. Птицу плохо кормят, нет за ней надлежащего ухода. В день здесь получают только 1300 яиц, а чтобы выполнить полугодовой план, надо сдавать 3400 штук.

Товарищи работники животноводства и птицеводства! У нас есть все возможности выполнить полугодовой план! Все силы — на досрочное выполнение плана сдачи и продажи молока и яиц!

Для выполнения полугодового плана сдачи и продажи государству молока и яиц осталось меньше месяца. За это время надо сдать и продать 31000 центнеров молока и 1861800 яиц.

Где равнодушие царит

Нельзя сказать, что зоотехник Николай Сергеевич Фоменков не знает своего дела. Он может немало времени потратить на рассказы о получении большого молока, о значении организаторской работы с людьми, но очень неохотно говорит о фактическом положении в хозяйстве.

Да и не о чем ему говорить. В колхозе «Сибирь» сейчас получают от каждой фуражной коровы по 3,9 килограмма молока в сутки.

Николай Сергеевич странно говорит о малой траве на пастбищах, о «худобе» животных. И невдомек т. Фоменкову, что молоко у коровы не только на языке, но и в руках доярки, в организаторской работе специалистов.

На третьей ферме около трехсот коров. Самая большая ферма, а вот молока здесь берут меньше, чем на других. От каждой коровы в день надаивают только по 3,8 килограмма.

В чем причины такого низкого надоя?

Коровы разбиты на два гурта. В каждом больше 140 коров. Таким стадом, конечно, трудно управлять пастухам, нельзя прогнать его на небольшие участки где-нибудь около посевов. Водопой на речках не очень удобные, и когда полторы сотни коров подойдут к берегу, то в один раз они не могут напиться.

Те, что подойдут первыми, возвращаясь от речки, увлекают за собой последних. Особенно такие случаи наблюдаются в прохладное время.

Почти во всех хозяйствах района животноводы перешли на трехкратное доение, а вот тов. Фоменков по-прежнему считает, что двухкратное является самым прогрессивным.

С доярками и пастухами нет повседневной работы, им не доводят задания по пятидневкам, декадам. На ферме не создано напряжение по выполнению полугодовых обязательств. Когда мы спросили доярку М. Н. Мажину о том, сколько надо колхозу продать молока государству, чтобы выполнить план шести месяцев, сколько для этого надо получать в день, она вразумительного ничего не ответила.

Да это и не удивительно. Все показатели и данные в колхозе «Сибирь» выводятся только помесечно. По истечении месяца проводятся и итоговые совещания.

Внутри бригад не развернуто действенное социалистическое соревнование, не учрежден среди доярок переходящий красный вымпел, нет и других поощрительных мер.

Для выполнения полугодового плана нужно сдать еще 950 центнеров молока.

Для этого необходимо ежедневно получать от коровы не менее шести килограммов. То есть нужно поднять продуктивность коров более чем на два килограмма.

Однако зоотехник т. Фоменков не нашел нужным заняться разработкой детального задания по декадам, по пятидневкам, на каждый день.

На третьей ферме установлена доильная площадка типа «елочка». Во время дойки коровам дают по килограмму концентратов. Доярки на совещании взяли обязательство надаивать в июне не менее 7,5 килограмма молока от каждой коровы. Такой цифры достигнуть можно, если руководители колхоза создадут все необходимые условия.

Только при большом напряжении в работе колхоз «Сибирь» может выполнить полугодовой план по продаже молока государству.

В этом деле не должно быть равнодушных.

П. ШМАКОВ.
И. ТУЛАСОВ.

не выдали плащи, после дождя им приходится разжигать костры, чтобы просушить одежду. Группы в колхозе скомплектовали неправильно. Вместо 90—95 в гурт входит 180 коров. В таком огромном стаде последние коровы всегда будут голодными.

Т. Дуранин и Бездолев редкие гости у животноводов. Ничего не знает о работе молодых доярок секретарь комсомольской организации Н. Гусев. Агитаторы у животноводов не бывают, стендгазета, «боевые листки» не выпускаются. При такой организаторской работе все расчеты могут остаться на бумаге.

Еще хуже положение с производством и продажей яиц. Надо продать 34 тысячи, а по расчетам больше 27 не получается. Все дело в том, что руководители этого хозяйства смотрят на птицеводство, как на второстепенную отрасль. Птичница А. Павлова все работы выполняет вручную, корма ежедневно выпрашивает у председателя. Нет на птицеферме никакого рациона и распорядка. Только поэтому от 1000 кур получают в день по 540 яиц, чтобы выполнить шестимесячный план, надо получать по 750—800.

Н. ПОНКРАТОВ,
инспектор-парторганизатор парткома.

Нет организаторской работы

В колхозе «Кузбасс» расчеты по продаже молока и яиц по выполнению полугодового плана составлены. За сорок дней нужно продать государству 1046 центнеров молока. За последнюю декаду мая при суточном надое на корову по 6 килограммов и товарности молока 80 процентов будет продано 170 центнеров, а за июнь при надое по 8,5 килограмма и товарности 85 процентов — 920 центнеров. План на бумаге выполняется. А что на самом деле?

Многие животноводы об этих расчетах ничего не знают. Совещания с ними по выходу на пастбища до сих пор не провели, о задачах не рассказали.

Зимой во всех гуртах было организовано механическое доение.

Летом, когда наступила пора большого молока, решили забыть о механизации. Можно было изготовить деревянные станки и загоны, как это сделали у пермяковцев, но руководители колхоза пошли

по линии наименьшего сопротивления. Никаких станков не построили, а увеличили количество доярок. Было восемь, а стало 22.

— В прошлом году в это время, — говорит председатель колхоза Т. Дуранин, — мы надаивали в день от коровы по 4,5 килограмма, а нынче — по шесть. Тогда была механизация, а нынче ее...

На этом свои рассуждения председатель обрывается. Но все и так ясно: он против механизации и внедрения передовых методов. Но ведь давно доказано, что деревским способом далеко не уедешь. Не разбила такого мнения т. Дуранина партийная организация (секретарь В. К. Бездолев).

Нет на пастбище вагончика. Поэтому о наглядной агитации, графике надоев, показателях нечего и говорить. Вывешивать их негде. У большинства доярок нет халатов и сапог, скотникам до сих пор

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Хорошо работают на животноводы. Из плана 3330 центнеров молока государству сдано 2642 центнера, что составляет 79 процентов. Сейчас суточный надой молока от коровы 7,5 килограмма. Надо

ежедневно возрастают.

Весь скот выведен на пастбища. Для каждого гурта организованы хорошие водопои, построены загоны, произведен посев на зеленый конвойер. На выпаса выведены вагончики для доя-

рок и домик для ис-

кусственного осеменения коров.

Лучших показателей в эти дни добиваются доярки А. К. Субботина, Н. Ф. Архипкина и Н. А. Лучшева. Они надаивают более 8 килограммов молока от коровы в сутки. Высокий надой обеспечивают пастухи А. Г. Котов и М. Д. Малаховский.

А. ГЛУШАКОВ,
бухгалтер седьмой
фермы совхоза «Мо-
ховский».



В сельхозартели имени Ильича высокой продуктивности скота добывается доярка Прасковья Шабина. По итогам за май она заняла первое место в своем хозяйстве.

Изо дня в день растут надой молока в группе доярки Евдокии Крюковой.

НА СНИМКЕ: Е. Крюкова (слева) и П. Шабина подводят итоги надоя молока за неделю.

БЫЛО 9, СТАЛО 11

Прокопий Салтымаков прижал свой гурт на дойку. Первым его встретил напарник Вячеслав Иванов. Друзья переглянулись.

— Хорошо наелись буренушки. Видишь, полные бока, а вымя? — говорил с воодушевлением Салтымаков своему напарнику.

— Увидим, когда сольем во фляги молоко, — раздался издали чей-то женский голос.

Закончилась дойка. Подвели итоги. За день на фуражную корову получилось 11 килограммов.

— Пас хорошо, Прокопий. Молочка прибавилось. Дело за тобой, Вячеслав. Не подкачай, — сказали доярки.

Два дня тому назад от этого гурта на корову в день надаивали 9,5 килограмма, а сейчас 11. Продуктивность скота растет.

(Наш корр.).

Пятая ферма совхоза «Пермяковский».

На вечерней дойке

Екатерина Терентьевна Постнова по праву считается во второй бригаде первой фермы мастером большого молока.

Больше десяти лет она работает дояркой, за это время хорошо освоила свою профессию.

Мастерство, любовь к своему делу приносят хорошие плоды. В апреле она получила от каждой коровы по 171 килограмму молока, а сейчас надаивает по 8,6 кг в сутки.

Рядом с Постновой трудится Пелагея Степановна Косагорева. Ее ежедневный показатель — 6,8

— 7 килограммов молока.

Молодая доярка Галина Кириллова хорошо усвоила секреты работы. Она — подменная, и ей придется изучать повадки и привычки каждого животного в гурте. Без этого нельзя.

Впечатление после встречи с доярками первой фермы остается хорошее. Нет сомнения, что в пять лет семилетки они выполнят свои обязательства — надоят от каждой коровы по 2800 килограммов молока.

П. ФЕДОРОВ.

Совхоз «Гурьевский».

Кругом беспорядки

За первое полугодие нынешнего года мы должны продать государству 1751 центнер молока. У нас 270 фуражных коров и этот план вполне выполним.

Несколько дней тому назад мы стали выгонять скот на пастбища, но надой молока осталась низкими. По плану мы ежедневно вместе с доярками должны сдавать по 19 центнеров молока, а сдаем всего по 15 центнеров.

Причина в том, что выпаса у нас плохие и пасли долгое время только днем, а на ночь пригоняли в зимние коровники.

В конторе нашей первой фермы развесаны плакаты. Среди них есть такой: «Скотник, что ты сделал, чтобы повысить надой молока?» На этот вопрос мы отвечаем так: товарищи члены правления, почему вы не потребовали от агронома, чтобы он осенью посеял рожь на зеленый конвойер? Почему зоотехник колхоза не бывает на выпасах и не знает, где они находятся? Почему до сих пор не готов загон, не достроен пункт искусственного осеменения, а «елочка» все еще находится под открытым небом в разобранным виде?

Если правление колхоза решит практически все эти вопросы, то полугодовой план по продаже молока государству будет выполнен.

В. ПИГАЛЬЦЕВ, С. ПУШКАРЕВ,

С. ПРОКУДИН, И. ЖМАКИН,

секретари первой фермы колхоза «Правда».

Название ее — «Современники». В ней рассказывается о наших современниках, простых, любящих труд и прославляющих трудом свою Родину.

Каждому работнику сельского хозяйства, да и не только сельчанину, известно имя труженицы, коммунистки Евгении Долинюк. За свои золотые руки, которыми она вырастила огромнейший урожай кукурузы, она награждена двумя Золотыми Звездами.

Пятый десяток Евгении Алексеевне, а ее руки по-прежнему ловки и умелы. А ведь начинаясь она со своим звеном с небольшого. В 1948 году она впервые

взялась за выращивание

«королевы полей» и собрала по 40 центнеров зерна с каждого гектара, а с рекордного одного гектара — по 166 центнеров.

В 1960 году звено Долинюк получило уже с каждого из 20 гектаров по 167 центнеров зерна кукурузы и со 105 гектаров по 982 центнера зеленои массы. Это был неслыханный урожай! Еще больший урожай был выращен в честь XXII съезда КПСС. Пусть не подумает иной, что такой урожай давался без труда.

В очерке «Золотые руки» рассказывается, как в одну из весен отвели звену под кукурузу землю, где предшествен-

„Современники“

ником был картофель. Почва твердая, как камень. Трактор наковал огромные глыбы. Время подошло, а земля не готова. Тогда-то члены звена взяли в руки

землю по всем правилам агротехники.

Или в 1956 году. Столяра засуха. Ни одна травинка не могла выдержать написка жары, а кукуруза тем более. И

ПРОЧТИТЕ ЭТИ КНИГИ

сапки и стали разрыхлять землю. Мозоли вырастали на ладонях, глаза застилали соленым потом, но трудились женщины без остановки.

Обратилась после этого звеньевая к секретарю райкома. Последний заставил председателя колхоза снова направить трактор и обработать

Долинюк бросает клич:

— А ну, бабоньки, за ведра! Рук не пожалеем — спасем кукурузу!

И «королева полей» была спасена. Много тяжелых и трудных испытаний выпадало на долю членов звена, но они их все пережили.

Со всех концов стра-

ны получает Евгения Алексеевна письма. В них просят рассказать о своем опыте, поделиться планами, раздумьями. И на все она отвечает.

В 1961 году на январском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев в своей речи говорил:

«Не знаю, какие слова уважения подобрать к таким людям, к таким мастерам сельского хозяйства. Здесь присутствует тов. Орловский — председатель колхоза «Рассвет» в Белоруссии, инвалид Отечественной войны, и уже возраст у него почтенный, а он прекрасно руководит колхозом, борется за новые успехи. Это и есть настоящий коммунист,

который предан коммунистическим идеям».

Вот об этом коммунисте живо и повествует Я. Макаренко в очерке «Настоящий коммунист».

Большой и многогранной жизнью живут партийные работники, несущие в массы живое слово партии. В материале «Ты живешь для народа» Я. Макаренко рассказывает о секретаре Ёсильского райкома партии Герое Социалистического Труда Анатолии Родионовиче Никулине. В книжке три очерка и все они о наших современниках, людях, живущих для народа, помогающих строить светлое здание коммунистического общества.

П. ШМАНОВ.

В СОРЕВНОУЩЕМСЯ С НАМИ НОВОКУЗНЕЦКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ

Высокие надои молока в наших руках

1. Прибавка заметна

ПАШКИНО. Взвешивая молоко очередного уюда, ученик заметил:

— Опять флаги добавили. Хорошо! Надо будет брать в поле флаги с запасом...

В колхозе «Вперед» дойное стадо находится на выпасах. Пастыба идет круглые сутки. Посменно работают пастухи Борис Исаев, Станислав Егоров, Александр Константинов и Алексей Чирков.

(Наш корр.)

Удои заметно прибавились. 14 мая средний уюд на корову составлял 3,7 кг, на следующий день — 3,8, затем — 4,1, снова — 4,1 и 18 мая — 4,3 кг. Правда, прибавка не так уже значительная. Но она заметна. 18 мая вечером было надоено 13 фляг молока, а 19-го — 14. А это дополнительные 38 килограммов.

(Наш корр.)

2. За первенство

Упорная борьба за первенство развернулась среди животноводов совхоза «Угольщик». Каждый месяц рабочим подводят итоги. С начала года первое место удерживают животноводы третьего отделения.

Личное первенство принадлежит труженикам из других бригад. Самых высоких показателей добилась дойка первого отделения М. Михеева. Сначала года она

надоила более 930 кг от коровы, сейчас получает до 9 кг на каждую корову в день.

Дойка т. Сова с начала года надоила меньше Михеевой почти на 200 кг. Зато сейчас она идет впереди. В апреле получала по 306 кг молока от коровы. В последние дни надои достигают 12 килограммов.

В. МИХАИЛОВ.

3. Чтобы не было отстающих

Мягкий зеленый ковер с голубыми и желтыми цветами покрыл здесь способствует росту надоев. Четко работают доильные агрегаты, водопои — вблизи пастбищ.

Скот пасут круглогодично. После вечерней дойки ночная смена пастухов начинает работу: поднимает коров и направляет на пастбища. К шести утра, к моменту

здесь спасают росту надоев.

Четко работают доильные агрегаты, водопои — вблизи пастбищ.

Скот пасут круглогодично. После

вечерней дойки ночная смена

пастухов начинает работу: подни-

мает коров и направляет на паст-

бища. К шести утра, к моменту

здесь спасают росту надоев.

Четко работают доильные агрегаты, водопои — вблизи пастбищ.

Скот пасут круглогодично. После

вечерней дойки ночная смена

пастухов начинает работу: подни-

мает коров и направляет на паст-

бища. К шести утра, к моменту

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Находки красноярского пушкаря

Среди новых архивных документов, поступивших в Геологический институт Академии наук СССР, есть немало таких, которые еще раз доказывают, что начало горного дела в России многие годы ошибочно связывалось с именем Петра Первого. В Сибири еще до Петра Первого наметился свой самобытный путь развития разведочного дела.

Один из документов рассказывает о том, как в 1654 году к красноярскому воеводе Скрябину пришел пушкарь Иванко Обединин и принес ему камень, найденный на берегу Енисея. Воевода решил, что не простой этот камень, что в нем могут быть искры (прожилки белого металла). Он приказал красноярскому кузнечу Петру Дорогобужину «тот камень истолочь и переплавить в горне, а

после этого перетопить в горшке, в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил в Москву государю, что «из той руды объявились нечто подобно серебру китайскому, кажется, русского серебра мягче, потому что самого доброго олова чище и крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

серебру китайскому, кажется,

русского серебра мягче, потому что

самого доброго олова чище и

крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

серебру китайскому, кажется,

русского серебра мягче, потому что

самого доброго олова чище и

крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

серебру китайскому, кажется,

русского серебра мягче, потому что

самого доброго олова чище и

крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

серебру китайскому, кажется,

русского серебра мягче, потому что

самого доброго олова чище и

крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

серебру китайскому, кажется,

русского серебра мягче, потому что

самого доброго олова чище и

крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

серебру китайскому, кажется,

русского серебра мягче, потому что

самого доброго олова чище и

крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

серебру китайскому, кажется,

русского серебра мягче, потому что

самого доброго олова чище и

крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

серебру китайскому, кажется,

русского серебра мягче, потому что

самого доброго олова чище и

крепче...»

После этого перетопить в горшке,

в чем медь льют».

В том же году Скрябин доносил

в Москву государю, что «из той

руды объявились нечто подобно

<